

МБУ Стерлибашевский краеведческий музей муниципального района Стерлибашевский район Республики Башкортостан имени Махмудова Махмута Губаевича



Музей – память о прошлом для грядущего

Народ нашей страны отражает на страницах своей истории времена незабываемой героической борьбы.

Из поколения в поколение передается верность и преданность Отчизне.

А.С. Пушкин писал: «Гордиться славой своих предков не только можно, но и должно»

М.Г. Махмудов «Стерлибаш, горжусь твоей судьбою»

В музее имеются витрины, освежающие жизнь наших предков, а также домашняя утварь прошлого; старинная национальная одежда; старинные орудия труда и оружие; нумизматика; животный мир района; Стерлибашевский район в годы ВОВ; знаменитые люди района; копии документов, связанные с деятельностью Караная Муратова; «шежере» о многих видных деятелях района и республики.



**Махмут Губаевич, его жена – Аниса Ахметсафовна,
сыновья – Фарит, Халит, дочь - Зайтуна**



Создание истории храма в нашем районе началось в 1965 году. Инициатором его был историк-краевед М.Г. Махмудов. И в 1985 году был официально открыт Стерлибашевский районный краеведческий музей. В 2001 году музей перешел в новое просторное здание.

Сегодня в его фондах бережно хранятся более девяти тысяч подлинных памятников культуры народов, населяющих наш район. Они размещены в следующих экспозиционных залах: доисторическом, этнографическом, социально-экономическом, боевой и трудовой славы, а также природы края.

На нашей территории выявлено несколько находок, представляющих палеонтологический интерес.

Найдено несколько кладов, относящихся к середине II тыс. до н.э. и принадлежащих к срубной исторической общности.



Зал доисторического периода. Палеонтология



Зал природы

Зал природы – любимое место посещения и детей, и взрослых. В 2001 году художники Национального музея РБ создали здесь диораму горно-лесной и лесостепной зон с представителями животного и растительного мира Стерлибашевского района.





Зал этнографии

Гордостью музея является этнографическая коллекция. Большую часть в ней занимают предметы, характеризующие быт и культуру народов, проживающих на территории района.





Зал медресе

Главным достоянием Стерлибашевского района являются знаменитые медресе, которым в музее отведена определенная площадь. Здесь хранится часть деревянной трубы, которая пролежала под землей более 170 лет и по которой текла вода к медресе и фонтанам.

Бережно хранится подлинник книги М.Тукаева «История Стерлибашева» («Тарихи Эстэрлебаш», выпуск 1899г. г. Казань) и подлинник схемы белого моста, расположенного по ул. К. Маркса



Зал дореволюционного периода

В этом зале вы можете увидеть много интересного: комсомольцев, председателей колхоза, также здесь собраны материалы о работе школы, о лучших учениках школы, экспонаты о пионерской организации, которая действовала в наших школах.



Зал боевой и трудовой славы

Стерлибашевский район в годы Великой Отечественной войны отправил на фронт 9,3 тысяч человек. За мужество и отвагу два наших земляка Ахметов Абдулла Шангареевич и Хасанов Сафа Хузямович удостоились звания Героя Советского Союза, полторы тысячи солдат были награждены орденами и медалями. К сожалению, более пяти тысяч наших земляков навсегда остались на полях сражений. Сегодня в районе проживает 38 участников войны.

В 2015 году в музее был открыт первый выставочный зал посвященному «70-летию Победы Великой Отечественной войне».



Зал Заслуженные работники района



Зал воинов - интернационалистов



Зал Развитие района



В 2015 году Администрацией муниципального района было выделено дополнительное помещение Стерлибашевскому краеведческому музею, где открылся выставочный зал. Первая выставка была посвящена 70-летию ВОВ







**Добро пожаловать
в краеведческий музей
имени
Махмута Губаевича
Махмудова!**